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Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta 

minutos, na sala de reuniões da Secretaria Municipal da Educação, reuniram-se os 

conselheiros do COMED para a reunião mensal. A Presidente Cleciane deu as boas-vindas 

a todos e realizou a chamada para ver os membros presentes. Em seguida agradeceu a 

presença dos que ali estavam e iniciou a reunião. Primeiramente foi lido a ata da reunião 

anterior e feitas as devidas correções. Em seguida, o Conselho discutiu a necessidade da 

Secretaria da Educação possuir uma assessoria jurídica para respaldo no que diz respeito 

a leis. Na sequência, iniciou-se a discussão do primeiro assunto estipulado na pauta, que 

eram os ofícios que serão enviados nos próximos dias. Lido o ofício que será enviado a 

Secretaria da Educação e aprovado, o conselho optou por incluir mais um item no 

documento e colocar essa necessidade de assessoria jurídica. Foi aprovado também o 

envio do ofício ao CACS FUNDEB depois de lido, solicitando compartilhamento dos 

assuntos tratados nas reuniões pelos membros que participam dos dois conselhos e 

posteriormente, lido o ofício que deverá ser enviado a todos os presidentes dos conselhos 

municipais. Os conselheiros aprovaram o envio. Na sequência, a presidente Cleciane leu o 

ofício que será enviado a presidente da APP da Escola Municipal Carlos Jaime da Rocha 

para que indique novo membro para participar do COMED em substituição ao conselheiro 

Flávio de Matos e também realizou a leitura do ofício que será enviado à Secretaria da 

Educação solicitando novo membro para substituição da conselheira Rosangela 

Scheuermann representando os anos iniciais do Ensino Fundamental, que pediu 

afastamento devido a ter se desvinculado da Secretaria da Educação. Em seguida, os 

conselheiros discutiram sobre a Lei nº 3461 de 6 de outubro de 2022 que institui a 

Semana Municipal do Tradicionalismo Gaúcho no calendário de eventos oficiais do 

município de Capinzal/SC e dá outras providências sobre o trabalho que está sendo 

realizado nas escolas também. Seguindo a pauta foram lidos dois ofícios recebidos 

pelo tribunal de contas e apresentados ao conselho, no que diz respeito aos 

conselhos da educação: Fundeb, Conselho de Alimentação - CAE e Conselho da 

Educação - COMED. O ofício trata sobre o guia dos conselhos, o qual foi 

disponibilizado no grupo de WhatsApp  do COMED para apreciação de todos os 
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conselheiros. A presidente Cleciane explanou sobre o que o guia contempla 

principalmente no que se refere a divulgação das ações do conselho, e na gestão 

de forma democrática. Os conselheiros comentaram que seria muito importante 

formações para os membros de conselhos, para que sejam oferecidas capacitações. 

Por fim, a presidente Cleciane encerrou a reunião, agradeceu a presença de todos 

e a próxima reunião ficou agendada para dia onze de setembro às treze horas e 

trinta minutos na sala de reuniões da Secretaria da Educação de Capinzal.   
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